Formulario de Calculo Diferencial

a Cuteto opuesio
1) Senode A =senA= - = - B it
P

Hipotenusa

b Catetoadyacente
2) Cosenode A =cos A= — = =
¢ Hipotenusa

a “ate
3) Tangentede A=tg A= b~= Laloto gpuese

Cateto advacente

b % acente
4) Cotangentede A= cig A= == S—‘fﬁﬁ—nﬂ"—(—“»"-ﬂ
pe Cateto opuesto

Hipotenusa

-
5) Secantede Az=sec A= — = -~
b Careto advacente

Hipotenusa

"

c
6) Cosecontede A=csc A= ~—= =
a Cuateto opuesto

A b C

N

Relacién eatre los lados y los dngulos de un trigngulo
plano:

Las leyes siguientes son validas para cualquicr triangulo plano
ABC de lados a. b, ¢ y de angulos A, B, C.

Ley de los senos:
a b ¢

send senB  senC
Ley de los césenos:

c? =a’ +b? -2ab.cosC

Los otros lados y angulos estén relacionados en forma
similar.

identidades fundamentales trigonométricas

1) tan 4 = ifﬁ‘i‘
s A
25 SO o O
tan A senA
I
3)secd = ——
- cosA
4) csc A = ..l..
senA

5) sen’ A+cos® A =1

6) sec’ A—tan’ A =1

7) escti—clgid=1

Suma y resta de angulos

8) sen(A + B) = sendcos B+ cos AsenB
9) cos(A + B) = cos Acos B + sendAsenB

10) tan(4 + B) = Lk
1+ 1gAtgB

m co[g(,gig)=££’_‘£c_‘££ﬂ_i_l
cot gAxcot gB

Angulo doble
12) sen2 A = 2senAcos A

13) cos2A4 =cos®> A—sen’ A =1-2sen* A = 2cos’ A—1

2tan 4
1—-tan? A
15) sen3A =3send — 4sen” A
16) cosdA=4cos’ 4-3cosA
3
Py G- S =W A
|-3tan® 4
18) sendA = 4senAcos A—8sen Acos A
19) cos4.4 =8cos® 4—8cos® A+1
4tan A—4tan® 4
|-6tan® A+tan' 4

14) tan2A4 =

20) tand A4 =

Angulo mitad

-—

21) Sen’4 = —— -cos A
2 2

22) cos? A= LR F
2 .2

23) Sen’*A= :-;-senA—%senSA
3. _3 1
24) cos” A =:cosA+:cosSA
3 :
25) sen* 4 == — ! cosdi LYoy
8 2 8

26) cos’ A =l o ]—cos2A+1cos4A
8 2 8

L




Formulario de Calculo Diferencial

FORMULAS DE GEOMETRIA ANALITICA
PLANA

Distancia d entre dos puntos P,(x;, y2) y Px(x, y2)

d:\j(xz _xl)z +(v; "}’1)2

» P (xp)
Pifx,p) /

.
S pesesyes

Pendiente m de la recta que une los puntos Py(x;, yl)y
Pa(x2, ¥2)
= Yo =i - 120
X, =%

Ecuacién de la recta que une los puntos Py(x;,y;) y
Pa(x2,y2)

}’—-__ylzyz”%:m [ y—yI:m(xz_xl)
x—xl xZ—-xl
o y=mx+b
Donde: b=y1_mx| :xzyl—xlyz
X, — X,

es la interseccion con el eje Y.

Distancia del Punto (x;,y;) a la Recta
Ax+By+C=0

_Ax, +By +C

++4* +B?

d

Donde el signo se elige de tal manera que la distancia no
resulta negativa.

Angulo y entre dos rectas cuyas pendientes son

m; y m
m, —m
tany = —*——-
1+m,m,

Las rectas coinciden o son paralelas si y solo si m; =m;
Las rectas son mutuamente perpendiculares si y solo si
m; =-1/m,

(72-yD
Pendients m.
Pendierte m.

Area del triangulo con vértice (x,, Y1, (X2, Y2, (X3, ¥3)

x oy 1
Area=+—lx, y, 1
Xy 1
1
= i'?z'(xl)ﬁ TV X3+ Y3X, = VX — VX, _xlyS)

El signo se elige de tal manera que el area no resulta
negativa.
Si el area es cero todo los punto estan sobre una recta.

¥ (x1-31)

(e
e o)

Coordenadas polares (r, 6).

Un punto P se puede localizar por medio de coordenadas
rectangulares (x, y) o por coordenadas polares (7, ).
Las ecuaciones de transformacion son:

(=

{xzrcos@
O =tan™ (y/x)

y =rsent




Formulario de Calculo Diferencial

y 2 si
lim f(x)=L, y lim f(x) = L, , entonces L, =L,

PCoy)=Pr, 6)

3) Si ¢ es una constante, entonces para cuaiquier
namero a, lime=c¢
x—a
0
0 = 4) limx=a
x—a
5 Si lim f(x)=L y limg(x) =M, entonces
x—a X—a

Ecuacion de la circunferencia de radio R y centro en
(%5 ¥o)

, . 133[/(@ +g(®)]=LtM
(x=x) +(r-y) =R

v 6) Si !‘l_l"r;l Jfx)y=L y le_r}g g(x) = M , entonces
R N
lim{f(x)-g(x)]=L-M
(%o-70) x=a
7 Si limf(x)=L y n es cualesquier entero
x=a “
‘ x positivo, entonces,
FUNCIONES lim{f(0)]" ="

x—a

1-(f £ g)x = flx) £ g(x) g
2-(fe)x = f(x)g(x)

R

Silimf(x)=L y limg(x)=M,

3_( g ) D .f(_x)- entonces, lxl_r)rg i:% = A‘l/‘f
g) glx)
4 (f.g )x =f (g (x)) 9) Si 7 esun entero positivo y lim f(x)=L,
5. : = il x—=a
(&1} =5 (/) entonces  lim1/f(x) =%L
Funciones Pares e Impares con la restriccion de que si n es par, L > 0.

Si f{-x) =f{x) es PAR (tiene simetria con respecto al 1
eje “y”) )

=

) Li:r:[cf(x)]: cL

Si fl-x) =f(x) es IMPAR (tiene simetria con respecto  11)  Si 7 es cualquier entero positivo, entonces:
al origen)
.1

(6] lim — = +w
: f(—-t)if(?»‘)l o s g xa x
i La funcion es asimétrica

S0 2=f()] , .

S s, 1 -0 Si r es impar
; (ii) lim— = .
LIMITES xa x” +c si r es par

1 Sea f una funcién definida en todo numero de 12)
alg(in intervalo abierto / que contenga a g, excepto,
posiblemente, en el numero a mismo. El limite de /%)
cuando x tiende aa es L, y se escribe: Constante diferente de 0, entonces:

lim f(x)=L

Si a es cualquier nimeroreal, y si
limf(x)=0 y limg(x)=c donde c es una
xa i-va




Formulario de Calculo Diferencial

7
{
'(i) sic>0y si f(x)—0 através de valores mas uno, entonces la grafica de / tiene una asuntota oblicua
2(x) con ecuacién: y = ax +b.
positivos de f{x) lim }z—) =40
x=>a X .
(i) sic>0y si f(x)—>0 atravésde valores )l(l_rl:[f(x) s b)] =0
negativos de f{x) lim 20, —0
o | =E S ) CONTINUIDAD
(i) sic<0ysi f(x)—>0 atravésde valores Se dice que una funcién £ es continua en el nimero a si'y
itivos de i) i g(x) solo si se cumplen las tres condiciones siguientes:
positivos de f(x, m-—=
e f(x) : :
te;
(iv) sic<0y si f(x)—>0 atravésde valores (l) jf(a) s e.
65) (ii) lim f(x) existe;
negativos de f{x, lim &= = 40 bRy
¢ L (i) lim /(x) = /().

El teorema también es valido si " (x - a)" se sustituye por
Wi ¥ Wipese 201 Si una o méas de estas tres co_ndlcnqnes no se cumplen para a,
se dice que la funcién f* es discontinua en a.

Si r es cualquier entero positivo, entonces:

lim —1—; =0 CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL
X=>+0 X
@  lm——=0 DERIVADAS
X0 x’
Notaciéon
Limites importantes: Jim €0 _ &
W ogs 0 La derivada se designa por: f”(x), = o y'.El proceso
lim = =
90 0 seguido para hallar la derivada se llama derivacién o
% diferenciacion.
lim (l + —] =€
X—>0|

Definicion de la derivada:

Si y= f(x),laderivadadey 6de f(x) con

li_',‘}) X 1 respecto a x se define como:
| XOI“l ‘d__/f=limf(x+h)—f(x):limf(x+Ax)_f(x)
Shnx dx 0 h Ax0 Ax

g Donde h=Ax
ASINTOTAS HORIZONTALES

REGLAS GENERALES DE DERIVACION
Se dice que una rectay = b es una asintota horizontal de la

grafica de la funcién f si cuando menos uno de los d
siguientes enunciados es verdadero: 1) ?d:; c=0
(i) lim x = b, y para algiin nimero N, si x > N,
X=>+0

entonces, f(x)#b

y s - 5 d -

= < n n-1

(i) Xllrpwx b, y para algiin nimero N, si x <N, 3) —ex” =enx

entonces, f(x)#b

. 4)i(u¢viwi...)=d—“id—viﬂi...
ASINTOTAS OBLICUAS dx dr dv dx

Si' f(x) = g(x)/ h(x), en donde g(x) y h(x) son 5) d _ f_hi
polinomios y si el grado de g(x) es igual al grado de h(x) —d;cu - e dx
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6) —(z.v) ugv—+ ﬁl_{
dx  dx

i(uvw) = uv—d—+vwﬂ+vw£iﬁ
> d b

X X dx
S A
8) i(z]’zwgi.xﬂ_ dx
dx \ v ) v2
9)iu"=nu"_1@
dx dx
EiE“ £ Regla de la cad
)dx dudx (Regla de la cadena)
11) -——u = d—
dx dx
dr /.
12) dF _ " /du
dx /
dx B

DERIVADAS DE LAS FUNCIONES
TRIGONOMETRICAS Y DE LAS

TRIGONOMETRICAS INVERSAS.

1) zicd{?sen @) = cos (“)%f

2) = %0 (u)= —sen (u)gi:_

5 tan )= sec 2 (@)

) %cot ()= —ese 2 ()2
[«

5) i sec(u) = sec(u) tan(u)%

6) 2 csc u) = —csc (u) cot (u) #
dx dx

d _i 1 du

7 —sen (u) = ——
dx Ml=y® dX

8) fi— cos ! (u ) = - ~--;—l——~—— iz-‘—
dx Nl-u? dx
d 5 B 1 d;_tw_

% dv an (u) 1+u? d
d e 1 du

10 —cot {u)=--

) dx ( ) 1+u? dx

8
m ’(u) = ""—E—'———D éﬂ
|u\\/u - 1l
d i 1 du
12) —¢s¢ (u = ——

dx fupNu? -1 dx
DERIVADA DE LAS FUNCIONES EXPONENCIALES
Y LOGARITMICAS.

d Log ,e du
1) =I5 ot Y7
dx 2 e u dx
2) iln(u)z 1aa = 4 Logu
dx u dx
3) L -q" =ad" lnac—ﬁ—l
dx dx
gy Douopu
dx dx
d_y_dia_ w w1 du
5) —u'=—e"" =" —|vInu|=vu"™ —+u" Inu--
) dx dx dx[ ] ax de
REGLA DE L’HOPITAL

Supéngase que /'y g son derivables y que g’(x)# 0 cerca de a
(a excepto quizds en a). Supdngase que:

limf(x)=0 y limg(x)=0 oque
lim f(x) =% y limg(x) =100 entonces

1 m——f(x) =lim f,(ﬂ
a g(x) e g'(x) .
INTEGRALES INDEFINIDAS
dF
dx
derivadaes f{x) y sedenomina antiderivada, primitiva o
integral definida de f{x), lo cual se escribe ,,[ fx)dx.

Si = f(x), entonces F es una funcion cuya

dr
Porsi F= If(u)du, entonces gu‘ = f(w).

Puesto que la derivada de una constante es cero todas las
primitivas de f difieren entre si por una constante

. arbitraria.

REGLAS GENERALES DE INTEGRACION
- ja dx=ax

2) jaf(x)dx:a'].f(x)c'.’x
3) j-(z.'i-viwi...)cit:fudviJ‘vd‘fi-fwdv

4) Iu dv=uv - -[V du (integracién por partes)




